



《网传两个温州男人在澳洲随地大小便被警察逮捕》后续

澳洲警方再次向本报确认 两男子当时是在树下小便 66岁游客是温州人 疑似有前列腺疾病 此事引发新一轮出国文明大讨论

记者 林碧波 甘凌峰 江珺

当地时间10月29日下午，在澳大利亚新南威尔士州首府悉尼市的皇家植物园里，警察逮捕了两个疑似随地大小便的温州男子(快报昨日A04版)。

昨日，快报记者从新南威尔士州警署和温州鹿城区相关部门了解到，两男子当时是在树下小便。66岁老人是温州人，疑有前列腺疾病。

澳洲警方昨日再次回答本报提问 41岁男子应被罚200澳元

为进一步了解案件细节，快报记者昨日再次邮件联系新南威尔士州警署。新南威尔士州媒体联络处高级警员贾斯汀·西拉诺回答了记者的问题。

两男子在树下小便

都市快报：能否进一步披露案件细节？

西拉诺：10月29日下午，巡警看见两名男子(分别为41岁和66岁)公然在皇家植物园里的一棵树下小便。警察靠近时，他们正试图离开。66岁男子涉嫌拒捕，并与警方发生冲突，随后被警察制服倒地，大腿和肩膀受伤，并被送往圣文森特医院治疗。

41岁男子因攻击性行为将受到“违法罚款通知”(CIN)处罚。

警察称有权制止不文明行为

都市快报：澳洲警察有制止随地大小便的相关职责吗？

西拉诺：按照新南威尔士州法律规定，本州的所有警务人员都有处置公共场合不文明行为的职权。

新南威尔士州警署是澳大利亚最老牌的警察机构，成立于1862年，现有警察约17000人。警署的职能主要有预防、侦查和调查犯罪；监测和促进道路安全；维护社会秩序；执行和协调紧急和救援行动等。

另有隐情？ 66岁温州老人或有前列腺疾病

记者经多方证实，当事人的66岁游客是温州鹿城区人。按照当事人说法，事发经过可能另有隐情。

据知情人士透露，当事老人有尿频的前列腺疾病，人生地不熟一时没找到厕所，实在忍不住了才找了个偏僻的地方小解。没想到被警察看到了。

老人否认了“袭警”的说法。他解释说，因为害怕，而且大巴车要开走了，他想回大巴车，但警察以为他要逃跑。他想解释，却因语言不通导致误会。在抓捕的过程中，老人被摔受伤。

41岁男子应被罚200澳元

都市快报：41岁男子被罚了多少钱？

西拉诺：按照2012年对“违法罚款通知”的规定，攻击性行为的罚款为200澳元(约合1036元人民币)。

“违法罚款通知”共对7项行为做出处罚，除攻击性行为外，其他6项分别是攻击性言语罚款150澳元，少于300澳元的偷窃罚款300澳元，非法进入车辆/轮船罚款250澳元，妨碍交通罚款200澳元，滞留货物罚款350澳元，酒后持续不理智行为罚款350澳元。

“违法罚款通知”的罚款应在21日内交付。如果认为自己没有错，拒交罚款，则需要上法庭申辩。

12月12日66岁男子将再次出庭

都市快报：66岁男子受到了什么样的处罚？

西拉诺：10月31日，因攻击性行为和涉嫌拒捕，66岁男子在悉尼唐宁中心地方法庭出庭受审。他将于12月12日再次在此处出庭。

因涉及隐私，警方无权公开这两名男子除年龄外的其他信息，包括身份、国籍、医疗情况和法庭表现等。

团友说：导游是新人

另外，据温州新闻客户端记者报道，同一旅行团的团友介绍，他们参加的是一个拼客散团。他们与66岁的当事人之前相互并不认识，事后他向团友们解释，在澳洲做出这个举动是因为本人患有前列腺方面的疾病，又恰巧一时找不到厕所。

团友们说，当时带队的导游是新人，在公园

游览时，没有向团内的游客说明公共厕所的位置。当事人年龄大了，寻了一圈无果，就找了一棵大树想解决一下。警察来了后，另一名年轻的游客跑了，之后被追回。而老人想趁警察不备，跑回旅游车找导游说明事情原委，但被警察误会，以为他在反抗，就将他反手用力向下压，进行制服，造成手臂当场骨折、脱臼，额头也磕破了。

后来经过导游解释，原本已经平息了，都说是误会，但不料后来警察又马上起诉，第二天开庭审理。听到老人被起诉的消息，同一旅行团的团友们都十分吃惊。

读者网友热议

有没有必要对出境游的成年人说不能随地大小便，不能袭警？

昨天，这篇报道，也引起了快报读者和网友的极大关注。

有读者觉得导游方面也有责任，应提前讲清情况。但也有网友认为，不随地大小便是基本素质，不需要特别提醒。这个问题，你怎么看？

大yu要阿尔法小分队出操：这种事情屡次发生，出国旅游前旅行社或者什么部门真该对旅客讲讲当地的一些礼仪风俗和应该遵守的规章制度，以免发生丢人丢到国外的事儿。

期待9月：我现在带3岁儿子出门，都随身带着便携式马桶和尿壶，就是为了以防万一。

YOHA老爹：因在国外公共场所便溺，一个要受罚，另一个要受审，这样的处罚是不是过重了？不是因为便溺，是拒捕袭警！国人该学会服从警察指令了！

老潘：发生这种事，应该由于语言不通，无法交流，加之导游与领队没把这看似简单的又非常重要的事，重点强调。再则出游者可能水土不服，拉肚子而无法控制造成的。本人有深刻体会，绝不能过于指责，更不要提高到中国人怎么样，怎么样。当然事发后，不要做出强硬的态度回击执法者，充分说明理由，取得对方谅解。

Annie：国民素质、形象没有必要由旅行社去引导、提醒，是每个公民自身所必须遵循的，难道我国允许这样做吗？再也不要为缺乏素质的人找借口了。

云中子：我认为导游领队有一定程度的责任，语言沟通交流存在的问题也有可能。

驴上高速：最最基本的生活常识在国内形同虚设，小学里我们就讲不能随地大小便，但关键我们并没有好好地实施这一规定，导致很多不良习惯变成自己的理所当然！袭警本来就是很大的违法事件，每个国家都一样。导游是有必要讲一些旅游细节，不同民族的注意事项等，但有必要对成年人说不能随地大小便，不能袭警？

幽兰：与其指责别人不如经营自己，记得不要再犯同样的事情最重要。

fresh breeze：这种情况下，是不是应该导游出面进行协商和和解，因为游客真的可以和警察说清缘由，或者游客真的可以理解警察的意思吗？在不同的国家，有不同的法规，所以我认为导游应该给游客讲清楚一些注意事项，时刻关注游客的行为，当然游客也不能随心所欲想做什么就做什么。我认为对于出国旅游的游客，应该先上一节课，了解一些国外的基础法规制度，当然导游也应该认真审核。

纯阳：真心希望中国也有相关法制出台，这样在国内有约束也不会丢脸丢到国外去。



都市快报

欢迎你报新闻表达任何事情的
意见和看法
你也可以通过
热线联系我们
85100000